



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издаётся с 1992 г.

16+

Содержание номера

Политология

Новогоднее (стихотворение) 5

А. Цветков

Выбор наиболее эффективной политики безопасности России
Комментарий выступления В. В. Путина на заседании Совета
безопасности России 22 ноября 2019 года 6

В. Назаров, А. Подберёзкин, О. Подберёзкина

Комментируя выступление президента России В. В. Путина на заседании Совета безопасности РФ (ноябрь 2019 г.), авторы обращают особое внимание на оценку международной обстановки и проблемах стратегического планирования до 2030 г., останавливаясь при этом на развитии национального человеческого капитала, непосредственно влияющего на безопасность страны и её обороноспособность.

Информационно-коммуникационная экспансия Запада на Балканах 25

И. Сурма

Современная информационно-коммуникационная экспансия Запада является инструментом геополитического влияния, который применяется наряду с военной и экономической агрессией для достижения доминирования в Балканском регионе. В статье рассматривается

вопрос об информационно-коммуникационной политике Запада на балканской политической арене с чётко обозначенными целями, хотя на Балканах зреет недовольство Евросоюзом из-за его нового подхода, так называемого привилегированного партнёрства.

Политика Румынии в Черноморском регионе на современном этапе 37

О. Чеботарь

Автором определены интересы Румынии на Чёрном море, где она стремится доминировать, участвуя в региональных структурах и строя двусторонние отношения с соседями.

Военная реформа в Сербской Краине осенью 1992 года 50

В. Соколов

В статье рассмотрены предпосылки военной реформы, проведённой в Сербской Краине осенью 1992 г., её хронологические рамки и особенности; проанализирована военная организация в Краине с детальным рассмотрением структуры армии, созданной в итоге реорганизации (лето 1992 г.).

Система социального кредита в Китае как инновационная методика управления обществом 60

И. Юшков

Проводя анализ внедряемой в Китае системы социального рейтинга на базе изучения исторических предпосылок появления в КНР системы управления обществом с использованием принципа коллективной ответственности, автор делает вывод, что с помощью технологии Big data и социального рейтингования Китай выстраивает инновационную систему управления обществом, основанную на принципе самоконтроля каждого гражданина.

Напряжения в сфере труда России: проблема локализации 70

С. Устинкин, П. Куконков

В статье анализируются статистические и социологические показатели по кризисным проблемам в сфере труда России, обосновывается необходимость расширения их совокупности прежде всего за счёт показателей, характеризующих напряжения внутри системы социально-трудовых отношений. В центре внимания авторов находится проблема локализации кризисных состояний в трудовой сфере как условия их оптимизации.

Научная жизнь

Выживание человечества суть водной геополитики 81

В. Штоль

Автор развивает сюжет монографии Л. Терновой «Геополитическая формула воды», недавно вышедшей в издательстве ИНФРА-М. Поскольку водная стихия имеет множество самых разных проявлений, то можно представить роль различных водных объектов в геополитических проектах государств. При этом люди с развитием науки и технологий осознали своё геополитическое могущество, но в этом чувстве они настолько часто ошибались, что не замечали тех водоворотов и омутов, которые готовила им стихия воды, а с ней и водная геополитика.

**Коминтерн в 1929–1935 годах: от единого фронта к народному.
К 100-летию создания Коминтерна** 88

Т. Черёмухина

В статье рассматривается деятельность Коминтерна и Социнтерна по вопросам оценки концепции фашизма в 1929–1935 гг. Привлекая широкий круг архивных документов, автор анализирует формирование понимания сущности национал-социалистического движения ведущими организациями международного рабочего движения, показывает близость их позиций и рассматривает возможности их объединения в антифашистской борьбе.

Содержание на английском языке / Contents in English 112**Список статей, опубликованных в журнале в 2019 г.** 116***Уважаемые читатели!***

В соответствии с распоряжением Минобрнауки России от 28 декабря 2018 г. № 90-р научно-аналитический журнал «Обозреватель–Observer» включён в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук.